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Priznanje za angažovanje 
na polju društvene odgovornosti

Beograd, 31. mart 2009 – PKS
Privredna komora Srbije je dodelila nagrade za društveno odgovorno 
poslovanje. Jedna od nagrađenih kompanija je i “Božić i sinovi” iz Pančeva, BIS 
IT reciklažni centar elektronske i električne opreme. 

Prva nagrada dodeljena je proizvođaču dečje obuće Obuća Pavle iz Bele 
Palanke i proizvođaču posuđa Metalac iz Gornjeg Milanovca. Na dodeli 
nagrada, nagrađeni u kategoriji velikih preduzeća, Metalac, nagradu je dobio za 
uspostavljanje sistema otpadnih voda, a ulagao je i u unapređenje sportskih 
aktivnosti u Gornjem Milanovcu i u podsticanje nataliteta. 

Na konkurs se prijavilo ukupno 85 preduzeća, nagrade se dodeljuju od prošle 
godine u dvema kategorijama - velikih i malih i srednjih preduzeća, a planirano 
je da se od naredne godine dodeljuju svake dve godine. 

Drugoplasirana kompanija u kategoriji velikih preduzeća je Radio-televizija B92 -
nagradu je dobila za borbu protiv raka dojke i prikupljanje sredstava za nabavku 
pokretnog mamografa za rano otkrivanje te bolesti, dok je trećeplasirani konditor 
Soko Nada Štark. 

U kategoriji malih i srednjih preduzeća drugo mesto zauzela je informatička 
firma Božić i sinovi za promociju reciklaže elektronskog otpada, a treće mesto 
zauzela je Specijalna bolnica Ivanjica za akciju "do 15. godine nijedan 
neplivač". 

Guverner Narodne banke Srbije Radovan Jelašić kazao je prilikom dodele 
nagrada da je društvena odgovornost kompanija u Srbiji u prošlosti bila 
razvijenija nego danas, o čemu, kako je kazao, svedoče brojne zadužbine u 
centru Beograda i drugim delovima zemlje.



Naša misija

Kompanija Božić i sinovi d.o.o. ima 
tradiciju dugu preko 25 godina i 
internacionalno iskustvo u različitim 
oblastima.
Orjentacijom na reciklažu IT i EE opreme, 
formiran je BIS IT reciklažni centar, prvi 
takve vrste u Srbiji. Ideja je da se, bar u 
nekom segmentu,  uspostave zdravi 
temelji održivom razvoju i povežu 
institucije i organizacije najrazličitijih 
profila na putu ka implementaciji 
reciklaže kao kulture življenja. 
Vodjen ovom misijom, BIS IT reciklažni 
centar je tokom svog rada realizovao 
brojne projekte za dobrobit

celokupnog društva.

Naša vizija

Tokom trogodišnjeg poslovanja BIS IT 
recikažnog centra, saradjivali smo sa 
preko 200 klijenata, domaćih i stranih 
kompanija i institucija, kako kroz usluge 
reciklaže tako i kroz mnogobrojne 
kreativne i društveno korisne projekte. 
Želja svih u okviru naše kompanije, kao i 
želja sadašnjih i budućih saradnika, jeste 
da srpsko društvo usvoji principe 
reciklaže. Sa druge starne, iskoristiti 
prednosti informacione tehnologije u cilju 
edukacije i poboljšanja stanja 
najugroženijih institucija i pojedinaca, 
jedan je od primarnih ciljeva donatorskih 
projekata naše kompanije.

Svetlija je budućnost uz čistiju Srbiju!
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Outside project 2008
Modna revija Morphosis-Recycle&Wear

Moderan život i neminovnosti reciklaže i zaštite životne sredine nam 
nameću niz pitanja i problema koji moraju biti rešeni u što skorijem 
roku. Samim tim je potrebna edukacija i angažovanje što šireg kruga 
javnosti.
Kako bi na kreativan način privukli pažnju na probleme reciklaže, 
studenti i profesori umetničkih fakulteta iz Beograda i Firence, uz 
saradnju sa našim reciklažnim centrom, održali su brojne radionice i 
manifestacije posvećene ponovnoj upotrebi odbačenih materijala i 
zaštite životne sredine.
Projekat Outside 08 u Beogradu - projekta studentske i stručne 
razmene u sferi vizuelnih umetnosti između Beograda i Firence –
održan je u periodu 4-20. maj. 
Dešavanja posvećena životnoj sredini i reciklaži organizovana su u 
Pančevu, u saradnji sa Savremenom galerijom i Kulturnim centrom 
Pančeva, uz podršku BIS IT Recycling Centra. 
Dejan Atanacković, inicijator projekta, navodi da je reciklaža proces koji 
se ne može posmatrati samo kao tehnološki već, pre svega, kao jedan 
kulturni proces, kao proces u kojem je važno komunicirati njegov 
značaj, njegovo učešće u ekonomiji kao i u kulturi društva.
Posebnu radionicu pod nazivom Morphosis / Recycle & Wear
realizovala je firentinska profesorka Angela Nocentini, u saradnji sa
kolegama sa Fakulteta primenjenih umetnosti u Beogradu. Radionica je 
imala za cilj izradu odevnih predmeta od kablova, matičnih ploča, 
čipova i druge rashodovane e-opreme. 
U Pančevu, gradu ozbiljno ugroženom zagađenjem, radionica se 
odvijala javno u prostoru Savremene galerije, uz učešće lokalnih 
umetnika i aktivista kao i uz saradnju sa stanovništvom. Završni 
događaji uključili su izložbu i photo-session u Savremenoj galeriji 16. 
maja 2008., kao i modnu reviju u Beogradu, 17. maja, u Turskom 
kupatilu, koja je bila i zvanični deo manifestacije Noć muzeja 2008.
www.outsideproject.org



Green point – reciklaža kao kultura življenja

Green partner Cisco 2008

Cisco Expo je događaj na kojem se 
tradicionalno svim zainteresovanima 
prikazuju najnovija tehnološka 
dostignuća svetskog lidera u oblasti 
umrežavanja. Kao izuzetno važan deo 
pristupa informacionim tehnologijama, 
u saradnji sa BiS IT reciklažnim 
centrom, Cisco Expo je bio još jedna 
prilika da se u Green Point kontejner 
ubaci stara tehnička opremu koju je 
nemoguće popraviti ili na koristan 
način upotrebiti. Na taj način, stari 
mobilni i fiksni telefoni, računarska 
kućišta i monitori, štampači, skeneri... 
su išli u proces reciklaže.
http://www.cisco.com/web/YU/events/
expo_08/index.html

Reciklaža je kultura 
življenja

U saradnji sa Beogradskim 
Sajmom, Beogradskim dramskim 
pozorištem i pozorištem Boško 
Buha, BIS IT reciklažni centar je na 
sajmu ekologije Ekofair 
organizovao jedinstvenu akciju 
"Green point " u cilju promovisanja 
reciklaže kao kulture življenja.
Na Ekofairu je postavljen "Green 
point" punkt na kome su svi 
posetioci mogli da ostave nešto od 
e-otpada na reciklažu.
Poklanjanje karata i vaučera sa 
popustima za pozorišne predstave 
ima za cilj promovisanja reciklaže 
uopše a posebno reciklaže IT 
opreme, s obzirom da takav vid 
ponašanja i brige o okruženju treba 
da postane deo svakodnevne 

kulture življenja.

Zeleno poslovanje
Toyota i BIS IT reciklažni 
centar

U okviru BizBuzz IT seminara u 
Niškoj Banji, jedan deo programa se 
odnosio i na reciklažu elektronskog i 
električnog otpada i promovisanje 
društveno odgovornog poslovanja u 
oblasti zaštite životne sredine.
BIS IT reciklažni centar je prvog 
dana seminara postavito svoj 
“Green point” punkt i omogučio svim 
posetiocima BizBuzz-a da recikliraju 
staru e-opremu (mobilne i fiksne 
telefone, punjače, računare…) a da 
za uzvrat dobiju lepe poklone. 
Akcija se nastavila predavanjem na 
temu  „Zeleno poslovanje u Srbiji“.
U saradnji sa Toyota Centrom 
Beograd, omogućeno je javno 
predstavljane Toyote Prius, vozila 
na hibridni pogon jer je u okviru 
politike davanja visokog prioriteta 
pitanjima zaštite životne sredine, 
Toyota  učinila beskompromisan 
napor da promoviše i popularizuje 
hibridnu tehnologiju, prvenstveno 

koristeći Prius.

Politika

Danas

http://www.cisco.com/web/YU/events/


Edukacija

Znajući da je neinformisanost i neznanje 
najveći neprijatelj u razvoju nove 
perspektive i pogleda na svet, a posebno 
u oblasti zaštite životne sredine, BIS IT 
reciklažni centar, pokrenuo je tokom 
2008. godine u saradnji sa Regionalnom 
privrednom komorom Pančevo i 
ostalim komorama širom Srbije, akciju 
besplatnih edukativnih konferencija.
Cilj akcije je informisanje uže i šire 

javnosti o potrebi reciklaže tehnološkog i 
ostalog industrijskog otpada, načinima 
reciklaže u Srbiji uz osvrt na evropsku 
praksu i problematiku u Srbiji.

Predavači su renomirani stručnjaci 
iz oblasti ekologije, reciklaže i tehnoloških 
nauka. 
Ova jedinstvena prilika omogućava svim 
zainteresovanim pojedincima i 
institucijama da se informišu o 
potencijalima industrije reciklaže u Srbiji i 
načinima na koje se efikasno i bezbedno 
može rešiti problem IT otpada.
Do sada je održano nekoliko konferencija i 
to u Zrenjaninu, Valjevu, Kragujevcu, 
Sremskoj Mitrovici, Novom Sadu, 
Negotinu, Pančevu i Kikindi. Besplatne 
konferencije se nastavljaju i tokom 
narednih godina, s obzirom na izuzetno 

pozitivan efekat.

Činjenica je da elektronski 
otpad raste po stopi od 5% 
godišnje čime je svrstan u 
najbrže rastući otpad na 
svetu.Ova informacija ni malo 
ne ide na ruku konceptu 
održivog razvoja te se odredjeni 
koraci moraju preduzeti.
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Donatorski projekat
Community MAR

U saradnji sa Majkrosoftom, BIS IT reciklažni 
centar je pokrenuo Community MAR (Microsoft 
Authorised Refurbisher) donatorski projekat 
septembra 2008. godine.U okviru ovog 
projekta, odredjeni broj računara koji dolazi u naš
reciklažni centar se servisira a zatim se instalira 
originalan Microsoft softver. Čitavu akciju, podržala 
je i humanitarna organizacija Divac.
Velike domaće kompanije, kao i strane kompanije 
koje su prisutne u Srbiji, imaju precizno definisane 
cikluse izmene informatičke opreme, obično na 
svake tri godine. U želji da se spreči da ti računari, 
koji mogu biti sasvim upotrebljivi za pojedine 
namene, postanu opasni tehnološki otpad, pokrenut 
je MAR program, kojim se ta opasnost prevazilazi, ali 
i akademskim ustanovama i nevladinim 
organizacijama obezbeđuju računari koji im mogu 
pomoći u daljem radu i obrazovanju.
Kroz ovaj projekat, do sada su opremljene dve škole 
u Srbiji, OŠ Milan Petrović iz Novog Sada, škola za 
edukaciju dece sa posebnim potrebama i OŠ Ivan 
Goran Kovač iz Brzog Broda kod Niške Banje.



Zelena kuća i zeleno poslovanje

BIS IT reciklažni centar se po samoj vrsti delatnosti bavi društveno odgovornim radom, na 
stranu ostali projekti i akcije. Čitavo poslovanje i interna organizacija i komunikacija je okrenuta 
uspostavljanju pozitivnih moralnih načela i najbolje poslovne prakse. Ljudski resursi se vrednuju 
na pravi način a svaki proces mora ispuniti zahtevne standarde. Poverenje je ključno a etika je 

imperativ. Otuda i nagrade za dobar rad.

Partneri i saradnici
Projekti naše kompanije tokom 
predhodnih godina ne bi imali 
tako obiman efekat da nismo 
ujedno radili i na uključivanju i 
povezivanju sa najrazličitijim 
organizacijama širom Srbije.
Od ideje do realizacije, 
učestvovale su domaće i strane 
kompanije, privredne komore, 
razna udruženja, stručnjaci iz 
oblasti zaštite životne sredine i 
ekologije, državne ustanove, 
nevladine organizacije, 
mnogobrojni mediji, instituti i 
pojedinci.
Na ovaj način, omogućeno je da 
poruka o očuvanju zajednice, 
prirodnih dobara, dobroj 
poslovnoj praksi i neophodnosti 
reciklaži, bude prenesena najširoj 
javnosti.

Zaštita intelektualne svojine - akcija ministarstva trgovine i usluga

Ministarstvo trgovine i usluga Republike 
Srbije je tokom prošle godine postalo jedna 
od mnogobrojnih državnih institucija koje je, 
uz visko poverenje, ušlo u saradnju sa BIS IT 
reciklažnim centrom. Zajedničkim snagama, 
realizovan je jedan deo kampanje ovog 
ministarstva u borbi za poštovanje autorskih 
prava i suzbijanje piraterije u Srbiji.

U okviru prvog dela kampanje, postupkom reciklaže uništeno je oko 280.000 
nosača zvuka slike i računarskih programa koje je zaplenila tržišna inspekcija 
kontrolom preduzeća i javnih površina. 
Ministar trgovine i usluga, dr slobodan Milosavljević, naveo je da je 
Ministarstvo odlučilo da uništi zaplenjenu robu postupkom reciklaže kako bi 
dalo doprinos zaštiti i očuvanju životne sredine.



Negujmo prave vrednosti!

Nastavljamo  dalje. Kako bi obezbedili da se dobra 
poruka još dalje čuje i kako bi omogućili opremanje 
mnogih škola i ustanova u Srbiji, pojedinci, 
kompanije i državne institucije se mogu priključiti, 
kako Community MAR donatorskom projektu tako i 
ostalim, mnogobrojnim akcijama BIS IT reciklažnog 
centra.
Planeta Zemlja je jedna. Čuvajmo njene darove i za 
buduća pokoljenja.

Božić i sinovi d.o.o, Maksima Gorkog 2 Pančevo
BIS IT Recycling, 

+381-13-618-064   +381-13-617-963
office@it-recycling.biz www.it-recycling.biz 

mailto:office@it-recycling.biz
http://www.it-recycling.biz

